为中国式现代化宏阔实践凝聚强大巾帼力量

·习近平主席在全球妇女峰会开幕式的主旨讲话激励广大妇女和妇女工作者昂扬奋进逐梦前行

"中国式现代化新征程上,每一位 妇女都是主角!"习近平主席13日出席 全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话, 令广大妇女和妇女工作者深受鼓舞。

大家表示, 习近平主席的主旨讲 话, 充分肯定我国妇女事业取得的历史 性成就、发生的历史性变革, 充分体现 习近平主席对妇女事业的高度重视和关 心关怀, 为加速妇女全面发展新进程注 入信心和动力。面向未来,要以习近平 主席重要讲话精神为指引,在各自工作 岗位上建功立业,不断为中国式现代化 宏阔实践贡献力量。

中国样本 成就精彩篇章

学习习近平主席的主旨讲话, 中华 女子学院院长刘利群深感振奋。

"这两天,全体师生通过电视、网 络等多种渠道了解全球妇女峰会相关内 容,深切感受到习近平主席对妇女事业 的高度重视和关怀。"刘利群说,"我国 推动性别平等与妇女发展取得累累硕 果,女性依法享有的权利更加广泛充 分,作为教育工作者,我对中国妇女受 教育水平显著提升、受教育权利得到切 实保障深有体会,也感到肩负着沉甸甸 的责任。"

发展离不开妇女,发展要惠及包括 妇女在内的全体人民。

千里之外,贵州省黔南布依族苗族 自治州妇联主席杨先霞,对主旨讲话中 "我们打赢了人类历史上最大规模的脱 贫攻坚战,6.9亿妇女同步迈进小康? 体会格外真切。

"我国妇女事业取得的瞩目成就, 必将激励广大妇女工作者积极投身妇女 发展事业,使更多妇女共享中国式现代 化建设成果。"杨先霞说。

妇女儿童健康是全民健康的基石, 是人类可持续发展的前提。

"妇幼健康核心指标位居全球中高 收入国家前列""让更多优质的健康和 教育资源惠及所有妇女" ……习近平主 席的主旨讲话,让"最美巾帼奋斗 者"、新疆维吾尔自治区人民医院妇科 主任医师玛依努尔·尼牙孜激动不已。

"显著的成果源于党和国家对妇女 儿童健康的高度重视。"玛依努尔·尼 牙孜说,新疆建立了宫颈癌数据库,首 次摸清了新疆宫颈癌发病率等情况,为 当地妇女托起"稳稳的幸福"。

金秋十月,在黑龙江省宁安市渤海 镇上官地村,全国三八红旗手标兵、 "种米姑娘"陈雨佳带领乡亲们在田间 挥洒汗水,迎接丰收。

习近平主席在主旨讲话中肯定"中国 妇女在经济社会发展中真正发挥着'半边 天'作用",让陈雨佳充满信心和干劲 儿。"我将继续带领更多姐妹,不断学习 新技术、探索新领域, 在农村这片大有可 为的广阔天地建功立业。"她说。

中国主张 彰显大国担当

妇女是人类文明的重要创造者、推 动者、传承者,推进妇女事业发展是国 际社会的共同责任。

"共同营造有利于妇女成长发展的 良好环境""共同培育推动妇女事业高 质量发展的强劲动能""共同构建保障 妇女权益的治理格局""共同书写促进 全球妇女合作的崭新篇章" …… 为加速 妇女全面发展新进程, 习近平主席提出

推动全球妇女事业发展,中国是倡 导者,也是行动派。习近平主席在主旨 讲话中提出的一系列重要倡议和举措, 体现了中国的大国担当, 让广大妇女和 妇女工作者深感自豪。

"4点建议和一系列重大举措,不仅 能为中国妇女的权益保障和全面发展筑 牢坚实屏障, 更能引领国际社会弘扬北 京世妇会精神,合作应对共同挑战。 全国妇联权益部部长李岳阳表示,将以 实际行动全面落实习近平主席提出的重 要倡议,为促进妇女权益更有保障、生 活更加幸福作出新的贡献。

"'营造包容和谐的社会环境', 习近平主席为共同构建保障妇女权益的 治理格局提供思想指引。"中国婚姻家 庭研究会副会长李明舜认为,通过制度 设计与社会支持,根除性别歧视的落后 观念, 定能让广大妇女沐浴幸福安宁阳

在河北女子职业技术学院, 师生热 烈学习讨论习近平主席的主旨讲话,不 少同学还仔细阅读此前发布的《新时代 中国推进妇女全面发展的实践与成就》 白皮书。

"习近平主席在主旨讲话中提出 '把握新一轮科技革命和产业变革机 遇',这将为女性职业发展提供更多可 能性, 进一步推动社会公平与可持续发 展。"学院党委书记麻士琦说,下一 步,学院将围绕服务经济社会发展,为 各行各业培养更多巾帼建设者。

巾帼奋进 共谱时代新篇

"新时代的中国女性正在以前所未 有的自信和活力参与国家和社会治理全 过程, 奋战在乡村振兴和共同富裕第一 线,拼搏于科技创新和数字转型最前 沿,书写着昂扬奋进的巾帼华章。

习近平主席的温暖话语,激励广大 妇女在实现中华民族伟大复兴的新征程 上追逐梦想、建功立业, 不断为中国式 现代化建设贡献力量。

在甘肃省甘南藏族自治州玛曲县, 西 部计划志愿者王福华响应号召, 毕业后扎 根于此, 用知识点亮农村孩子的梦想。

"习近平主席倡议'支持妇女担当

时代责任',这是对女性的充分肯定, 更是殷切期望。"王福华说,选择来到 大山, 是为了让这里的孩子走出大山, 作为一名人民教师, 愿把青春献给讲 台,为国家和民族培养更多栋梁之才。

前所未有的广阔舞台, 前所未有的

习近平主席的重要讲话为江西省鹰 潭市江北街道办事处妇联主席童丽丽增 添前行动力: "作为离妇女群众最近的 '娘家人', 我将继续组织妇女技能培 训,开展巾帼志愿服务,让更多妇女在 基层治理中展现作为、实现价值。'

福建武夷山, 秋风拂过万亩茶林。 近年来,科技特派员、福建农林大学教 授廖红和团队在这里打造绿色生态茶 园,带动当地实现增产增收。

习近平主席在讲话中提出'以科 技创新赋能妇女事业高质量发展, 支持 妇女在绿色发展中发挥更大作用',这 让我身边的农民姐妹对未来实现更好发 展充满希望。"廖红说,将努力把科研 成果转化为实用技术,送到田间地头, 让更多农民姐妹在乡村振兴的热土上大

新征程上,每一位妇女都是时代的 书写人、追梦的奋斗者。

"努力让广大妇女在世界现代化的 大潮中人生出彩、梦想成真", 习近平 主席的殷殷话语, 让中国首位穿越北冰 洋的女航海驾驶员、上海海事大学教授 白响恩的思绪又回到了自己驾驶"雪 龙"号的场景。

20余载奋斗, 开过10多种船舶, 白响恩说:"相信随着妇女事业不断发 展,会有更多女性做自己人生的掌舵 者。我们要牢记习近平主席嘱托,在逐 梦中国式现代化的航程中劈波斩浪、勇 往直前。"

(新华社北京10月15日电)

推动全球妇女事业发展的重要里程碑

·习近平主席主旨讲话为国际社会促进妇女全面发展开辟广阔道路

新华社记者

10月13日上午,国家主席习近平 在北京国家会议中心出席全球妇女峰 会开幕式并发表题为《弘扬北京世妇 加速妇女全面发展新进程》 的主旨讲话。

与会的各国代表和海外各界人士表 示, 习近平主席的主旨讲话着眼全球 大势,提出加速妇女全面发展新进程 的中国主张, 宣介中国式现代化和新 时代妇女事业成就 宣布进一步支持 全球妇女事业发展的一系列重要举 措,以鲜明责任担当和强大领导力为 全球妇女事业发展凝聚国际共识、树 立新里程碑。各方应以此次峰会为新 的起点, 传承弘扬北京世妇会精神, 携手推动全球妇女事业得到新的更大 发展,努力让广大妇女在世界现代化 的大潮中人生出彩、梦想成真。

"中国是全球妇女事业发展的 坚定支持者"

189个国家批准了《消除对妇女一 切形式歧视公约》,190多个国家通过 了近 1600 项保障妇女权益的法律,越 来越多国家制定提升妇女福祉的国家 行动计划……习近平主席在主旨讲话 中指出,30年来,在北京世妇会精神 指引下,全球妇女事业蓬勃发展,为 人类文明进步增添了亮丽色彩。

北京世妇会秘书长格特鲁徳・蒙盖 拉在现场聆听习近平主席主旨讲话后 深有感触。"1995年的北京世妇会是一 个里程碑时刻、一个重要转折点。"蒙 盖拉说,"中国是全球妇女事业发展的 坚定支持者, 习近平主席的讲话为加 速全球妇女事业发展指明方向。'

"习近平主席的讲话是全球妇女事 业发展的重要里程碑。"肯尼亚性别平 等、文化和儿童服务部参会代表蕾切 尔·卡姆韦鲁在会议现场告诉记者, "国家领导人把妇女议题放在心上,这

非常重要。" 习近平主席在主旨讲话中提出4点 建议: 共同营造有利于妇女成长发展 的良好环境; 共同培育推动妇女事业 高质量发展的强劲动能; 共同构建保 障妇女权益的治理格局; 共同书写促 进全球妇女合作的崭新篇章。

荷兰驻华大使昊使博在会议现场对 记者说:"回顾北京世妇会召开以来的 30年,我们在提升妇女地位方面取得 很多成就,但仍有大量工作要做。荷 兰希望未来能和中国一起, 在这些方 面携手合作。

联合国妇女署阿拉伯国家区域主任 穆兹·杜赖德高度赞同要"共同营造 有利于妇女成长发展的良好环境" "在消除针对妇女的暴力、保障孕产妇 健康、提升女性经济参与度等关键领 域,全球仍未达标。习近平主席提出 的建议为推动目标实现注入强大动力 ——这不仅关乎女性,更关乎全人

卢旺达一家食用菌生产推广公司的 创始人苏珊娜・尼库泽说, 她曾在中 国援卢旺达农业技术示范中心接受食 用菌生产培训,对习近平主席讲话中 强调的"共同接育推动妇女事业高质 量发展的强劲动能"有切身感受。"这 一建议提出以科技创新赋能妇女、支 持妇女参与绿色发展,很有前瞻性, 有助解决全球妇女发展不平衡不充分 问题。

在泰国华文教师公会主席罗铁英看 来,妇女事业不仅关乎一个群体的福 祉, 更是衡量一个国家文明程度的重 要标志。她说,习近平主席主张"共 同构建保障妇女权益的治理格局",其 中包括完善制度和法律、营造包容和 谐的社会环境、拓宽妇女参政议政渠 道等举措,将为进一步推动性别平等 提供制度保障,真正让尊重妇女成为

普遍共识。 "正如习近平主席所说,妇女是改 革完善全球治理体系的重要力量。"阿 根廷布宜诺斯艾利斯大学社会学院教 授韦罗妮卡·希奥尔达诺说,"将性别 平等以及女性在全球治理中的角色纳 入国际议程是重大进步。在世界正经 历百年未有之大变局的当下, 为各国 妇女搭建宽广的合作平台、持续深化 交流互鉴意义重大。"

中国故事生动证明"妇女能 顶半边天"

6.9 亿妇女同步迈进小康、孕产妇 死亡率比1995年下降近80%、全社会 就业人员中女性占比超过四成, 互联 网领域创业者中女性超过一半……习 近平主席在主旨讲话中指出,中国妇 女事业取得历史性成就、发生历史性 变革,表示中国妇女在经济社会发展 中真正发挥着"半边天"作用,"中国 式现代化新征程上,每一位妇女都是 主角!"

"中国妇女事业的成就彰显负责任 大国推动性别平等的智慧与担当。"墨 西哥国立自治大学教授卢斯德尔卡 门,科尔德罗说,实现妇女全面发展 关键在于制度保障、政策支持与社会 文化引导的有机结合,兼顾效率与公 平、发展与包容。中国的实践为全球 妇女事业发展提供可借鉴的方案。

联合国驻刚果(金)人权事务联合 办事处高级妇女保护顾问夏洛特·松 盖说,中国在脱贫攻坚中取得的历史 性成就令人钦佩,特别是6.9亿妇女同 步迈进小康。"妇女既是减贫的受益 者, 更是减贫的推动者。她们的力量 是中国能够提前实现联合国 2030 年可 持续发展议程减贫目标的重要原因。'

孟加拉国公共卫生专家穆罕默德· 侯赛因说,中国在降低孕产妇死亡率 方面取得的成就令人瞩目。"中国通过 完善公共卫生体系、基本实现全民医 保覆盖以促进妇女儿童健康状况方面 的实践值得我们借鉴。"

科威特企业家阿斯拉・哈亚特几年 前曾到中国学习培训数月,深切感受 到中国女性在社会各个领域中展现的 力量。"中国女性勤奋努力、富有韧 性、敢于创新,她们以极高的专业精 神和责任感投身工作,真正发挥了 '半边天'的价值。"哈亚特表示,"中 国妇女事业发展为世界提供有益经 验,为全球性别平等树立新典范,切 实体现了中国对包容性发展的持续承

"习近平主席的讲话深深鼓舞了 我。中国女科学家、女航天员和女企 业家的故事生动证明了'妇女能顶半 边天'。"越南妇联原中央委员阮氏莺 说,"妇女事业的进步与国家现代化进 程紧密相连。中国经验为我们建设一 个所有女性都有信心、机会和能力贡 献自身力量的社会提供了宝贵借鉴。"

"共建一个让每位女性都有机 会闪耀的世界"

习近平主席在主旨讲话中指出,中 国积极以自身发展为全球妇女事业提 供机遇和保障。为进一步支持全球妇 女事业发展, 习近平主席宣布了在资 金、项目、交流研修、能力建设等方 面的中国举措。

联合国消除对妇女歧视委员会前主 席妮科尔·阿姆利纳说, 习近平主席 在讲话中宣布未来5年中方将再向联合 国妇女署捐款1000万美元,她对此表 示欢迎。"中国是推动加速实现性别平 等与包容性教育的积极引领力量,支 持多边体系对世界的进步与稳定至关 重要。

"习近平主席提出的系列重要举 措,传递出中国大力支持性别平等和 全球妇女事业的强有力信息。"出席会 议的冰岛司法部长索尔比约格·京勒 伊格斯多蒂尔告诉记者, 国家要实现 全面发展, 就必须赋能妇女。"中方对 联合国妇女署的支持令人鼓舞, 这将 对性别平等和全球妇女事业产生重要 影响。

与会的墨西哥妇女部长西特拉莉· 埃尔南德斯·莫拉对记者说, 习近平 主席的讲话强调联合国等多边机构的 重要性,同时提出进一步推动在教育 与科学领域开展更多国际妇女交流合 作,这令人印象深刻。"习近平主席提 出的一系列举措,将有助于实现我们 共同的愿望——建设一个更加平等、 公正的世界。"

"通过南南合作、奖学金、技术交 流等多种形式,中国不断帮助包括巴 基斯坦在内的发展中国家妇女和女童 获得教育培训与领导力发展的机会, 这改变了许多人的命运。"巴基斯坦女 童教育联盟执行主任法耶尔・拉比 娅・帕莎说。该机构 2023 年获得由中 国同联合国教科文组织合作设立的女 童和妇女教育奖。"中国以行动证明, 中国的发展不仅惠及本国妇女, 也惠 及全球女性。我们期待携手共建一个 让每位女性都有机会闪耀的世界。

肯尼亚国际关系学者卡文斯・阿德 希尔高度评价中国提出并同发展中国 家共同实施的"妇幼健康工程""快乐 校园工程"等"小而美"公益项目。 "这些项目对包括肯尼亚在内的发展中 国家应对妇幼健康挑战具有重要意 义。"阿德希尔说,"从这些举措中, 我感受到中国推动全球妇女事业全面 平衡、共同进步的真诚意愿。

作为从事国际人道主义合作与教 育工作30余年的学者,我认为,习近 平主席提出中国将在民生发展领域援 助1000个'小而美'项目,是务实且 具有深刻象征意义的举措,体现中国 一贯倡导的'以人为本'理念。"哈萨 克斯坦学者法季玛·道列特说,"正是 通过这些'小事',中国展现了基于信 任和尊重多样性的国际责任,温暖且 充满人文关怀。

习近平主席在主旨讲话中提出,将 邀请5万名妇女来华交流研修,并设立 "全球妇女能力建设中心"。老挝妇女 培训中心副主任占沙萌,森哈拉说, 她从中感受到中国促进全球妇女事业 发展的坚定决心,这将带来实实在在 的发展机遇。"老中两国共同建设'天 才妈妈友谊工坊',提升了老挝妇女能 力。中国'既授人以鱼,更授人以 渔'的做法为全球妇女事业注入可持 续发展动力。"

波黑性別平等署署长萨姆拉・菲利 波维奇-哈吉阿卜迪奇说, 习近平主席 的重要讲话充分体现了中国在国际事 务中倡导的平等、合作与包容精神, 为全球妇女事业发展擘画了新蓝图。 国际社会应该携起手来,不断扩大合 作,为落实联合国 2030 年可持续发展 议程、促进全球妇女事业发展注入新 (新华社北京10月14日电) 动能。

今年前三季度我国人民币贷款 增加14.75万亿元

新华社北京10月15日电 (记者 吴雨 任军)中国人民银 行15日发布的金融统计数据显示,今年前三季度我国人民币贷款 增加14.75万亿元,其中企(事)业单位贷款增加13.44万亿元。 数据显示,9月末,我国人民币贷款余额 270.39万亿元,同比

增长6.6%。前三季度,我国住户贷款增加1.1万亿元;企(事)业 单位贷款增加13.44万亿元,其中中长期贷款增加8.29万亿元。 在货币供应方面,9月末,我国广义货币(M2)余额335.38 万亿元,同比增长8.4%。狭义货币(M1)余额113.15万亿元,同

另外, 前三季度人民币存款增加22.71万亿元。其中, 住户存 款增加12.73万亿元。

比增长7.2%。流通中货币(MO)余额13.58万亿元,同比增长

同日发布的社会融资数据显示, 前三季度我国社会融资规模增 量累计为30.09万亿元,比上年同期多4.42万亿元。9月末社会融 资规模存量为437.08万亿元,同比增长8.7%。

9月我国CPI同比下降0.3% 环比上涨0.1%

新华社北京10月15日电 (记者 王雨萧) 国家统计局 15 日发布数据显示,9月份,消费市场运行总体平稳,全国居民消费 价格指数(CPI)同比下降0.3%,环比上涨0.1%,扣除食品和能 源价格的核心CPI同比上涨1.0%,涨幅连续第5个月扩大。

统计数据显示,9月份,食品价格同比下降4.4%,非食品价格 上涨 0.7%;消费品价格下降 0.8%,服务价格上涨 0.6%。1至 9 月 平均, CPI比上年同期下降 0.1%。 国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析,CPI同比下降,主

要是翘尾影响所致。本月CPI-0.3%的同比变动中,翘尾影响约 为-0.8个百分点,今年价格变动的新影响约为0.5个百分点。其 中,食品价格下降4.4%,降幅比上月扩大0.1个百分点,影响CPI 同比下降约0.83个百分点,是影响CPI同比下降的主要因素;能 源价格下降2.7%,影响CPI同比下降约0.20个百分点。

扣除食品和能源价格的核心 CPI 同比上涨 1.0%, 涨幅连续第 5 个月扩大,为近19个月以来涨幅首次回到1%。

中欧班列中通道进出境班列 货运量突破2000万吨

新华社呼和浩特 10 月 15 日电 (记者 哈丽娜)记者 15 日 从呼和浩特海关获悉,截至10月14日,自2013年开行以来, 由呼和浩特海关监管、经二连浩特口岸进出境中欧班列货运量 突破2000万吨大关,已达2057.2万吨,开行列数近2.1万列。

二连浩特口岸是共建"一带一路"和中蒙俄经济走廊建设的 重要节点,也是中欧班列中通道唯一进出境口岸,目前运行线 路已达74条,辐射范围包括10多个国家和140多个国内外城市

二连海关副关长张健伟介绍,目前,二连浩特口岸回程中欧 班列的重箱率达到100%。中欧班列出口货物的品类不断升级。 国产汽车、机械设备、电子电器等高附加值货物占比增加至 40%以上,中欧班列成为"中国制造"走出国门的重要平台。 今年以来, 呼和浩特海关夯实监管服务, 常态化实施7×24

小时预约通关服务,做到"审核严格、放行高效",保障中欧班 列安全通关;推广"铁路快速通关"模式,提高中欧班列通关 效率和便利化水平。目前,二连海关监管进出境中欧班列日均 达12列。



学习防灾减灾 提升应急能力

10月13日,山东省枣庄市市中区东湖小学学生在医务人员指 导下学习应急包扎技能。

10月13日是国际减灾日,各地开展防灾减灾知识普及和应急 疏散演练等活动, 以提高市民应急避险与安全自救能力

新华社发(孙中喆 摄)

(上接第一版)德国汉学家、历史学家培高德在发言中指出, 第五卷按主题分类收录了习近平主席系列讲话,这些讲话围绕中国 持续成功的发展以及中国在世界上的角色展开,内容广泛精彩,译 文流畅,阅读这本书有助于更好地理解习近平新时代中国特色社会 主义思想和中国治理理念。中国政府友谊奖获得者、外文出版社荣 誉英文主编大卫・弗格森表示, 习近平主席的治国理政思想是具有 严密逻辑层次的完整体系,这个体系科学统筹国内国际两个大局, 系统回应了中国发展面临的所有重大议题, 其思想深度与实践广度 令人叹服。法兰克福孔子学院外方院长王魏萌表示,以《习近平谈 治国理政》为代表的中国思想著作,承载了一个国家在现代化进程 中的思考与实践,是解锁真实中国的"思想钥匙",其中关于发 展、和平、治理的智慧,能为解决人类面临的共同挑战提供新的思

活动中,中方向外方重要嘉宾赠送《习近平谈治国理政》第五 卷英文版。与会专家学者围绕"平等与包容:从文明对话到全球治 理"这一主题,分别从中国式现代化与世界、践行全球治理倡议、

中欧文明交流互鉴等方面开展交流研讨。 《习近平谈治国理政》第五卷收入了习近平总书记在2022年5 月27日至2024年12月20日期间的报告、讲话、谈话、演讲、致 辞、文章、指示等91篇,分为18个专题。

山东龙德拍卖有限公司 拍卖公告

受委托, 我公司定于2025年10月23日10时 通过中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)对 以下标的依法按现状以网络竞价方式进行公开拍 一、**拍卖标的:** 1. 斯桥铝门窗加工废料一宗,约6吨,参考价13000元/吨。竞买保证金2万元。 2. 斯桥铝门窗加工碎屑一宗,约3吨,参考价

10500元/吨。竞买保证金1万元。 二、咨询与展示:在标的所在地展示,预约查 看标的。 三、竞买申请与登记:有意竞买者应于2025 平10月22日17时前将竞买保证金交纳至指定账 中,并请持有效证件、保证金交纳凭证及相关材料 到我公司办理竞买手续。如不成交,保证金全额退

山东龙德拍卖有限公司 公司地址: 枣庄高新区泰山北路北首(八一电

联系电话: 0632-7697789 13906329775